
  
 

1 صيرهاي آمادگي آزمون كارشناسي ارشد ن ه دور  ين طوسيبسيج دانشجويي دانشگاه صنعتي خواجه نصيرالد 

  مكانيك سيالات/عمران
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  ها افت انرژي در لوله
f  : ها داريم ايسباخ براي افت انرژي در لوله و-با استفاده از رابطه دارسي
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  :افت انرژي در جريان آرام
  .وازي به دست آوردتوان از رابطه هيگن پ  آرام را ميافت انرژي يا افت فشار در جريان
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ايسباخ ضريب اصطكاك در جريان آرام دارسي وز مقايسه رابطه فوق و رابطه ا
e

f
R

=
  .آيد  به دست مي64

  :افت انرژي در جريان آشفته
ار در حالت نا آرام براي محاسبه ضـريب اصـطكاك از نمـود            . گيريم  در جريان ناآرام براي توزيع سرعت مقدار متوسط زماني آن را در نظر مي             

  .شود مودي استفاده مي

  :هاي جزئي افت
mهاي جزئي به صورت  افت
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  .شود  ضريب افت انرژي ناميده ميkكه در آن . باشند  مي2

  : افت انرژي در اثر انبساط ناگهاني-1
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  : افت در اثر انقباض ناگهاني-2
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  : افت انرژي در اثر ورود و خروج لوله به مخزن-3
  
  
  
  
  
  

لاتمكانيك سيا



  
 

2 صيرهاي آمادگي آزمون كارشناسي ارشد ن ه دور  ين طوسيبسيج دانشجويي دانشگاه صنعتي خواجه نصيرالد 

  مكانيك سيالات/عمران
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   :طول معادل
e  .توان به صورت طولي از لوله فرض كرد  هر افت جريان را مي
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  :هاي سري لوله
در نتيجه دبي عبوري هر لوله با هم برابر         . گويند، به طوري كه دبي خروجي از دو لوله وارد لوله بعدي شود              تركيب دو يا چند لوله را سري مي       
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  :هاي موازي لوله
  ك ـاه در يـگگويند هـر ا چند لوله را موازي ميتركيب دو ي

  .ده، سپس در نقطه ديگر به هم بپيوندندنقطه انشعاب پيدا كر
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. ها با هم برابر بودند مسأله حل شـده اسـت   اگر اين افت. آوريم  به دست مي3 و 2 و 1هاي  هاي انرژي را در شاخه افتQ3 و Q2 , Q1به كمك 

  .كنيم  جديد را محاسبه ميQه جديد به كار برده و  به دست آمده از مرحله قبل را در مرحلQاگر با هم برابر نبودند 

  :هاي معادل لوله
  .ي معين، افت انرژي ايجاد شده در آنها با هم برابر باشدهرگاه به ازاء يك دبي حجمگويند  دو لوله را معادل مي

f f

f f

L Q L Q
h f . . h f . .

D g D gD

f L f L f D
Q Q h h L L

f DD D

ν
= ν = → =

π π

⎛ ⎞
= → = → = = ⎜ ⎟

⎝ ⎠

2 21 1 1 1 11 1 1 1 1 5 221 11
5

1 1 2 2 1 21 2 1 2 2 15 5 2 11 2

8
2

4  


